



Михаил Лустенков.



Белорусско-Российский университет — кузница кадров для Союзного государства

Важное преимущество нашего вуза — межгосударственный статус, который предоставляет абитуриентам возможность выбрать, по каким образовательным программам учиться — белорусским или российским. В зависимости от этого выпускники получат диплом государственного образца Республики Беларусь или Российской Федерации, — говорит ректор **Белорусско-Российского университета Михаил Лустенков**. — Важно, что перед нашими выпускниками будут открыты все двери организаций и предприятий Союзного государства. Несмотря на изменения в Законе «О воинской обязанности и воинской службе», обучение в БРУ позволяет получить российский диплом, не покидая Республику Беларусь, при этом сохраняя отсрочку от службы в армии.

В любой момент могут перепрофилироваться в IT-специалиста. — Молодые люди совместно с руководителями изобретают новое, публикуют научные работы, участвуют в инновационных проектах, в период обучения проходят стажировки в ведущих вузах Беларуси и России, принимают участие в конференциях, семинарах, фестивалях, а еще — это спорт, художественная самодельность, различного рода кружки, обилие секций, — продолжает Михаил Лустенков. — Все это позволяет сформировать гармоничную личность студента.

секретарь приемной комиссии Александр Кашпар: — В этом году будем осуществлять набор абитуриентов на 21 специальность по образовательным программам Беларуси и на 12 специальностей по образовательным программам России. В первом случае план приема на дневную форму обучения составит 380 бюджетных мест и 69 мест на условиях оплаты, во втором — 178 и 95 соответственно. Есть возможность обучаться заочно: на полную форму обучения предусмотрено 15 бюджетных и 150 платных мест, на сокращенную, для выпускников средних специальных учреждений образования, — 63 и 157 мест соответственно.

БРУ имеет дважды государственный статус, широкий выбор специальностей, современную материально-техническую базу, высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, инновационные научные школы. Все это делает университет привлекательным местом для обучения и развития. За свою более чем 60-летнюю историю вуз выпустил 47,5 тысячи выпускников.

Белорусско-Российский университет — вуз технического профиля, представляющий широкий спектр специальностей, таких как автомобиль- и машиностроение, энергетика и электроника, мехатроника и робототехника, приборостроение, промышленное и гражданское строительство, IT-технологии, производство изделий на основе трехмерных технологий. Наряду с традиционными специальностями присутствуют и современные инновационные, связанные с новейшими тенденциями развития инженерного образования, а также специальности гуманитарного профиля — для выбора доступно любое направление. Все лаборатории университета оснащены современным оборудованием по последнему слову науки и техники.



Сегодня абитуриенты преимущественно хотят стать программистами, — замечает Михаил Евгеньевич, — поэтому обращаю внимание на такой момент: пусть вас не смущают «заводские», «железные» названия наших специальностей, по каждой из них в процессе обучения мы формируем IT-компетенции. Поверьте, организации, где востребованы программисты, в первую очередь интересуются знаниями и навыками, которыми обладает потенциальный работник. В БРУ студенты изучают основы, базы данных, языки программирования и



В сравнении с прошлым годом количество бюджетных мест несколько увеличилось, что связано с открытием новых специальностей: «Экспертиза и управление недвижимостью» (по белорусским образовательным программам), «Нефтегазовое дело» и «Биотехнические системы и технологии» (по образовательным программам Российской Федерации). В январе-феврале 2023 года в БРУ проходила университетская олимпиада по математике, по результатам которой абитуриенты без вступительных испытаний будут зачислены в число студентов уже 16 июня, продолжает Александр Иванович.

Лицей Белорусско-Российского университета имени Л. Е. Маневича — один из трех лицеев в стране, выпускники которых получили право быть зачисленными в свои учреждения высшего образования без вступительных испытаний при условии, что оценки в аттестате не ниже 8 баллов, а по профильным предметам — не ниже 9. Наши лицеисты имеют высокий уровень подготовки, и многие из них заинтересованы в поступлении в БРУ.

В 2023 году существенно расширен перечень востребованных экономикой страны специальностей, на которые без вступительных испытаний могут быть зачислены выпускники, с отличием окончившие учреждение общего среднего или профессионально-технического образования, а также победители по учебным предметам третьего (областного) этапа республиканской предметной олимпиады. В Белорусско-Российском университете таких специальностей 13. Без вступительных испытаний в университет могут быть зачислены также и выпускники Национального детского технопарка при наличии рекомендации наблюдательного совета.

Многие нововведения направлены на то, чтобы молодые люди, которые усердно и результативно учились 11 лет, могли поступить в вуз без вступительных испытаний и уже в начале лета имели право стать студентами. В конце мая Белорусско-Российский университет провел очередной День открытых дверей. Мероприятие посетили школьники Могилевской области, а также ребята из

Оршанского и Рогачевского районов. Среди заинтересованных — не только выпускники, но и учащиеся девятых и десятых классов. В центре внимания был парад факультетов, где состоялись презентации специальностей. Были представлены научные разработки преподавателей и студентов, работали интерактивные площадки, организованы экскурсии по лабораториям. Перед ребятами выступили ректор университета, ответственный секретарь приемной комиссии, деканы факультетов. Присутствовали также представители белорусских предприятий и организаций — заказчики кадров, родители выпускников. Семья Шамрицких из Смоленской области посетила День открытых дверей БРУ полным составом: мама Елена, папа Николай и 17-летний Владислав. Супруг — белорус, поэтому о преимуществах образования в Республике



Беларусь знаем не понаслышке, — рассказывает Елена. — Сына заинтересовал машиностроительный факультет, многое о нем прочитали на официальном сайте вуза, теперь решили познакомиться с университетом поближе. И все же никто не расскажет об университете лучше, чем сами студенты. Второкурсница Мария Бегун учится на инженерно-экономическом факультете по специальности «Зарубежное регионоведение». — В Белорусско-Российском университете учиться очень классно, — признается Мария. — Изучаю английский, немецкий и итальянский языки, историю России и Европы, весь спектр гуманитарных дисциплин, включающих политологические, правоведческие науки. Моя будущая профессия связана с

дипломатией. Университет предоставляет все возможности для реализации себя как в учебной, научной, так и творческой деятельности. Например, недавно завершилась студенческая научная конференция, где я работала в секции по социологии. Приобрела невероятно интересный опыт. По окончании вуза планирую продолжить обучение в магистратуре. В моей группе учатся два студента из Российской Федерации — Нового Уренгоя и Екатеринбург. Ребята уверены, что сделали правильный выбор. Как иногородняя студентка Маша считает важным то, что БРУ на весь период обучения предоставляет всем студентам из других городов общежитие, независимо от того, учатся они на бюджет или платно. — В этом году создан «Медиа-центр БРУ», — продолжает разговор второкурсник Даниил Наумов, который обучается на специальности «Мехатроника и робототехника». — Благодаря ему мы активно продвигаем наше творчество: поем, танцуем, ставим театральные постановки. Нас часто приглашают на городские мероприятия. Университет предоставляет все возможности для реализации потенциала каждого, от этого студенческая жизнь становится яркой, насыщенной, плодотворной! **Любовь СОЛОВЬЕВА. Фото Екатерины ЛЬДОВОЙ.**



Семья Шамрицких.